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Hivatalos
s magánhirdotések 
árszabás szerint.

Többszöri hirdetés­
nél árengedmény.

M

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Ipolyság fejlesztése
Irta : Csermák Ernő dr.

Ipolyság, junius 12.
Kétféle politikát ismerünk. Az egyik 

a vágyak politikája a másik a tetteké.
Áll ez az államokra áll ez a kisebb 

körökre, a vármegyék és városokra is.
Hontvárrnegye és Ipolyság javarész­

ben még mindig csak a vágyaknál tar­
tanak, a kivitel igen távol áll.

Alig van az országban vármegye, a 
melynek gyengébb központja volna 
mint Hontvármegyének.

Már pedig a mint "egy nemzet fő­
városnak erősnek kell lennie, úgy szük­
séges az is, hogy a vármegye központja 
is arányosan erős legyen.

Innen kell, hogy kiáradjon a lüktető 
élet, ez kell, hogy megadja az irányt.

Ipolyság a leg árvább helyek egyike.
Köztisztviselő csak félve jön ide, s 

a mint ideért, már is menekülni ipar­
kodik.

Drága a piacza, drága a lakás, 
gyermekeit csak nélkülözések árán tudja 
neveltetni, mert a 9—10 éves fiút már 
ki kell adni a házból.

Ismerve a bajokat azokon segíteni 
kell.

De abban van a segítség főéivé, se­
gíts magadon s az Isten is megsegít.

Ez az elv az a mi ellen annyiszor­
vétettünk, a minek az elhanyagolása a 
bajok kutforrása.

Városunkat elsősorban saját erőnkből 
kell fejleszteni, s a felülről jövő segít­
séget nem szabad ölbe tett kezekkel 
várnunk.

Nagy hátránya a városnak, hogy 
területileg nem fejlődésképes.

A tulajdonképeni város körül van 
véve részint természetes akadályokkal, 
részint kötött birtokokkal.

Pedig fejlődése, az építkezések foly­
tatása égető szükség.

Egyik feladat e téren az, hogy 
a Kossuth utca végén hidat építve a 
fejlődést arra nyissuk meg, a másik 
pedig, hogy a Vásárteret kisajátítva 
az építkezésre ott is uj teret adjunk.

Az utóbbi irányban a kisajátítás 
eszközlése végett az eljárás megindult.

A Kossuth Lajos utcai hid érdeké­
ben szintén a haladás útjára léptünk 
a midőn a város elhatározta, hogy erre 
a célra évenként 1000 koronát tőkésit,

a volt úrbéresek pedig évenként 650 
koronát adnak hozzá.

Mindez igen lassan vezet célhoz, de 
oda érünk.

A mi azonban a városra nézve a 
legfontossabb, a gyermeknevelés kér­
dése, az még jóformán sehogy sincsen.

A gimnáziumot csak óhajtjuk de 
még ködfátyolkép gyanánt sem látjkn.

Bármily jogos a követelés, meghall­
gatásra nem talál.

Másként állana a dolog, ha kérel­
münknek anyagi eszközökkel is na­
gyobb nyomatékot adhatnánk.

Ha elődeink csak olyan erővel láttak 
volna hozzá a tőkegyűjtéshez, mint a 
milyen erővel mi a Kossuth Lajos ut­
cai hid felépítését biztosítottuk, ma 
már hatalmas tőke állana rendelkezé­
sünkre

Évek szorgos munkája már megte­
remtette volna a gyümölcsöt.

Ipolyság városnak úgy, mint Hont­
vármegyének nem került volna nagy 
megerőltetésébe, ha, évenként 4-4')00 
koronát tőkésítettek volna erre a célra.

Számítsunk csak évi 8000 koronát 
kamatok kamatjával együtt 30 eszten­
dőn keresztül.

Több, mint 500.000 korona.
Ez olyan hatalmas tőke, hogyha 

bármely kormánynak felajánlhatnék, 
nem térhetne ki az elől, hogy Ipoly­
ságon a gimnáziumot fel kell állítani.

Amit elmulasztottunk a múltban, ne 
mulasszuk el a jelenben és a jövőben.

A kormány köröknél szívós kitar­
tással, vas következetességgel sürges­
sük, kérjük és követeljük, itthon azon­
ban anyagilag előkészítsük.

A sürgetések mellett lépjünk a tő­
kegyűjtés terére is.

Minden 1000 korona, a mire rá­
mutathatunk, egy lépéssel közelebb 
vissz bennünket a czélhoz.

Egyrészt szándékunk komolyságá­
nak, kívánságunk jogos voltának szóló 
bizonyítéka, másrészt a kivitel esz­
köze.

Nemcsak a hivatalos körök, de ma­
ga a társadalom is hivatva van arra, 
hogy ezt a munkát elősegítse.

Városunkból különböző czimekcn 
tetemes összegek vándorolnak idegenbe.

A jótékonyság számos ollója nyese­
geti a zsebhajtásainkat, csak a saját 
legjogosabb érdekeinket nem tudjuk 
kielégíteni, mert nincs rá pénz.

Megjelen
szombaton reggel.

Nem az idegen célokat kell támo­
gatni elsősorban, hanem a magunk 
baját orvosolni.

Amit idegen célokra szemünk, ad­
juk következetesen a város céljaira.

Munkánknak sikere kell, hogy le­
gyen.

Szeretnünk kell azt a rögöt, a mely­
hez hozzá vagyunk kötve, s a inig mi 
várunk a várostól és megyétől, addig 
tőlünk telhetőleg áldozzunk is arra a 
célra, a mi mindnyájunknak közös ér­
deke.

Így juthatunk csak eredményhez.

Jankovich Bé’a a nemzeti bankról.
Jankóméit Béla dr. a világlátott, tudós 

fiatal egyetemi magántanárt is az a rend­

kívüli megtisztelő felhívás érte, hogy a 

képviselőház bankbizottsága szakvélemény 

adására kérte föl.
A Batthyány Tivadar gróf elnök­

lete alatt e hó 4-én tartott ülésben, 

melyen a bizottsági tagokon kívül a pénz­

ügyi kormány részéről XV ekorié Sándor 

miniszterelnök, Popovies Sándor és Désy 

Zoltán államtitkárok vetlek részt, terjesz­

tette elő Jankovich Béla dr. gondosan ki­

dolgozott szakvéleményét, melynek gré­

miuma az, hogy a mezőgazdasági hitel föl­

karolását kívánatosnak tartotta, de e rész­

ben a jegybank jelzálogüzletét elegendő­

nek vélte.
Szakvéleményét a fővárosi sajtó kü­

lönösen méltatta, de az önálló bank hí­

veiben bizonyára némi meglepetést keltett 

az, hogy valóban mélyreható és széles 

látkörii tudása mellett az értékállandóság, 

s ezzel kapcsolatban hitelviszonyaink alaku­

lását a kereskedelmi mérleg változásaira ala­

pította, amely elméletet pénzügyi szakkörök 

már meglehetősen elavultnak tekintenek. 

Jankovich Béla dr. szakvéleményét bő

kivonatban következőkben adjuk.
*

Jankovich Béla dr. az egy bankrendszer 
alapján és pedig részvénytársulati alapon véli 
legjobban rendezendőnek a bankot. Az alap­
tőke nagyságát az üzleti kör határozza meg. 
Tekintetbe véve azt, hogy a maximális 
jegyforgalom Magyarországon most és a jő-
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vőben 1000 millió koronára becsülhető, ennek 
értéke teljesen biztosítva van, ha az alaptőke 
100 millió korona. E kérdésnél mérvadó kü­
lönben az osztrák-magyar bank megváltása, 
a mely összesen 218 millió koronát fog igény­
bevenni. Ha ebből mi 40 százalékot átveszünk 
87 és fél millió korona szükségeltetik és még 
fenmarad 12 és fél millió koronát átmenetre 
és további beruházásokra. A részvényjegyzés 
aláírás utján eszközölhető hazai pénzintéze­
teink, üzleti emberek és magánosok részéről. 
Törvényhatóságok és testületek jegyzése nem 
kívánatos. Esetleges hiányt jól pótolhatunk 
külföldi tökével, ez esetben elégséges ama 
korlátozás, hogy az igazgatóság magyar ál­
lampolgárokból áll.

A jegy fedezeti rendszere közül a harmad­
fedezeti rendszer teljes biztosítékot nyújt, de 
mivel ezüstforintjaink is vannak, melyeknek 
feleslege 96 millió koronára becsülhető, 40 
százalékos fedezet kívánatos. Az indirekt kon­
tinens összege 200 millió koronában állapít­
ható meg. A devizakészlet beszámítása igen 
jól bevált. Ajánlatos ezt 7 százalékban en­
gedélyezni, ehelyett az egy forintos ezüst­
pénzek az állam által pénztárjegyekkel ki­
cserélhetek, a felesleges ezüstkészlet az állam 
jövőben váltópénzverésre használhatjaf el. 
Ez intézkedés kívánatos azért, hogy az ezüst- 
pénzek folytán némi agio ne keletkezzék, 
amint az a svájci bankoknál tényleg előfor­
dult. A bank főüzleti ága a leszámítolás és 
pedig kereskedelmi váltó leszámítolása. Ilyen 
nálunk kevés van. A többi váltó csak vissz- 
leszámitolás utján juthat a bankhoz és ezzel 
válik igazi fedezetté. Továbbá foglalkozhat 
a bank lombard- üzlettel, de értékpa­
pírt saját számlájára nem vehet. Az 
inkasszó-üzlet utján áttekintheti az egész 
piac helyzetét és az egyének hitelké­
pességét. Betétek gyanánt csak folyószámla 
és giróra széiló betét ajánlatos. Mint külön 
jogot megadhatjuk a banknak azt, hogy zálog­
levél kibocsátással is foglalkozzék és erre 
külön osztályt felállítson. Némelyek veszélyt 
láttak a magyar gazda eladósodásában és 
pénzügyi függetlenségre törekszenek. Ezek 
elfelejtik, hogy fő az, hogy a külföldi tőke 
többet jövedelmezel! minálunk, mint érte 
kamatot fizetünk.

Az állam és jegybank közötti viszony fő­
kép a felügyeletre vonatkozik és különösen 
az ércfedezet pontos betartására. Más intéz­
kedés nem szükséges. A bank szolgálatait 
igénybe veheti az állam, külföldi coupon fize­
tésre állami pénzek és készletek elhelyezé­
sével és pénzváltásra a közönséggel szemben, 
Ha idővel minden megye székhelyén van 
bankfiók, a bank az összes állami és törvény­
hatósági pénztári teendőket elvégezheti. Tekin­
tettel az uj vállalkozásra a bankszabadalom 
ideje 20—25 esztendőben állapítható meg.

Fellette kívánatos az, hogy az önálló magyar 
bank már keletkezésekor készfizető bank 
legyen. Ez jelenleg nemcsak mi tőlünk függ, 
hanem Ausztriától is. Ha addig a készfize­
tések elrendeltetnek, a készfizetés mindeneset­
re elrendelendő a bankállitásnak második 
éveben, amidőn az elszámolás az osztrák- 
magyar bankkal megtörtént. Sokan veszélyt 
latnak a készfizetések fölvételében. Ha e fel­
fogás helyes, valóban veszélyes kísérlet az 
önálló magyar bank felállítása, mert ezzel 
külföldi tartozásunk hirtelenül megnövekszik 
és fizetési mérlegünk még inkább passzív. 
Nézetem szerint rendezett valuta és bankügy 
mellett e passzivitás soha nem veszélyeztet­
heti valutánk értékét. Ezután hosszasan ma­
gyarázza, hogy sémi veszély se származik 
abból, ha a külföld értékpapírjainkat felmondja, 
mert ez esetben készpénz hiánya áruvásár­
lásra ösztönzi a külföldet s a növekvő kivi­
tel helyre fogja állítani az egyensúlyt. Ter­
mészetesen e fejtegetést a kereskedelmi mér­
leg túlhaladott elméletébe kapcsolta.

A jegybankra való átmenet megkönnyítése

Siro/in
fcip-eh- az *>•«&•( a Nssrsűlyt, megato*- 
ftti e kehftgéel váladékot xmiAm

céljából külön intézkedések nem szüksége­
sek, mivel azok bennfoglaltatnak az 1899- 
iki bankszabadalomban, amely szerint az 
osztrák-magyar banktól megkapjuk készen 
az osztrák-magyar banknak reánk eső ré­
szét. Ezzel kapcsolatban azonban ajánlom 
összekapcsolni a bankügyét a valutareform­
mal, amint az egymástól el nem választható. 
Ezt akkép vélem célszerűnek, ha a magyar 
kormány mindaddig nem bocsátkozik tár­
gyalásba az oszrák- magyar bankkal, amíg 
a kifizetések Ausztriával együtt el nem ren­
deltetnek. Ebbiil minekünk csak előnyünk 
lehet.Ha az osztrák kormányéi nem fogadja 
e kapcsolatot, a külföldi előtt is indokolva 
van az ünnálló magyar bank felállítása, 
mert nem közösködhetünk oly állammal e 
téren, a mely 18 évi habozás után sem 
akarja végleg rendezni valutáját. Ha az oszt­
rák kormány ezt elfogadta, amihez az ed­
digi törvények szellemében nekünk jogunk 
is van. Ezzel is meg van könnyítve az ön- 
nálló bank mint kifizető bank felállítása, ha 
a tárgyalás a közös bankkal eredményhez 
nem vezet. E szerint az önnálló banknak 
nincs semmi akadálya sem a pénzügyi, sem 
technikai szempontból. Az összeköttetés az 
osztrák bankkal minden körülmények között 
továbbra is kívánatos, sőt esetleg egy giró- 
intézet fölállítása is szükséges, ha nem akar­
juk megdrágítani nagy áruforgalmunkat 
Ausztriával, ami nemcsak a kereskedelemre, 
hanem a közönségre nézve is hátrányos 
volna. Jelenlegi viszonyaink mellett tehát a 
közös banknak igen nagy előnyei vannak és j 
annak fentartását továbbra is kívánatosnak j 
vélem. Az esetben azonban, ha az osztrák '• 
kormány most sem akarja rendezni a valu- ; 
tát, minden áldozat dacara, az önnálló bank 
felállítása mellett foglalunk állást.

Bemáth István kérdi, hogy nem tartaná-e 
hatékonyabbnak a Skóciában és Dániában 
rendszeresített mezőgazdasági hitel megho­
nosítását ?

Jankovich Béla ezt nem tartaná szüksé­
gesnek célravezetőnek, mert nálunk a me­
zőgazdasági üzemnél még nincs kifejlett ke­
reskedelmi szellem A francia mezőgazda- 
sági hitelrendszert célravezetőbbnek tartaná.

Bernül István szerint a szövetkezetek ör­
vendetesen fejlesztik a mezőgazdaság köré­
ben a kereskedelmi szellemet.

Janhovich Béla azt mondja, a kérdés leg­
jobban a vidéki takarékpénztárak utján old- I 
ható meg. A jegybank csak a kereskedővel 
és elsőrangú üzletemberrel léphet összeköt­
tetésbe.

Szivük Imre kérdi, hogy a kifizetések fel­
vétele esetén nagyobb mértékben fog-e a I 
a külföldi tőke beözönleni, s várható e ver- i 
seny a külföldi és osztrák tőke között ha­
zánk közgazdaságában?

jankovich Béla szerint ez pénzügyi viszo­
nyaink alakulásától fogg függni. Rendezett 
állapotok mellett olcsóbb kölcsönt kapunk. 
Hogy rögtön bekövetkezik e az önálló jegy­
bank felállításakor, kérdéses mert a nemzet­
közi tőke konzervatív, s nem szereti a vál­
tozásokat. Utal arra, hogy ecjymaijában a 
bankkérdés tárgyalása is idegességet oko\.

A TÁRSASÁG,
GÖMBLÖVÉSZET.

Kedves Szerkesztő,
már rég nem írhattam, mert az uram foly­

ton rám pirit, hogy okosabb dolog, ha 
gyomlálom a konyhakertünket, és gondos­
kodom róla, hogy minél előbb együnk ko­
vászos uborkát a saját termésünkből. A vi­
rágos kertet nem bánja ha felveri a gaz, 
mert ő prózai ember léttére a tavaszt is 
csak a hónapos retekről tudja meg. Én na­
gyon szeretem a virágot, különös kedvel­

tem a dália és őszi rózsa, az ő kedvelt vi­
rága a fejes saláta és a tök.

Piros Pünkösd hideg, szeles, esős volt. 
Falak közt asszonytársaságban töltöttem, 
ahol a szép sági erények szerint az uzson­
nakávéhoz a kuglófon kiviil elfogyasztottunk 
egy pár távollevő felebarátot és barátnőt is.

Ott tárgyaltuk meg a gömblövészetet is.
Ha turfnyelven tudnék beszélni, (az uram 

azt mondja, hogy asszonynak egy nyelv is 
elég) akkor azt mondanám, hogy nagy meg­
lepetések történtek, és rósz utolsók értekbe 
váratlanul elsőknek. Paccerok napja volt. A 
főispán, és a többi matadorok, ki elutazott, 
ki beteg volt, ki otthon maradt, igy történ­
hetett, hogy a három ballábu Süni, kire 
maga rossznyelvü még tavai is ráfogta, hogy 
a Magasfát se tudja eltalálni, négy dijat is 
nyert.

Még Moldoványi Bumbi is, akinek a tes- 
magi nyulak láthatatlan célpontok (2 eszten­
dő óta jgér süldőnyulat) hozzájutott váratla­
nul, de nagynehezen egy díjhoz szóval, mint 
vadászok mondják, ő is, Sáni is rossz cél­
zással ráhibáztak a gömbökre.

Valóságos pünkösdi királyság volt.
Nagyon mulattam azon, hogy milyen nagy 

zavarban voltak a nyomdában. Hallottam, 
hogy az urak különben annyi zérust lőttek, 
hogy a szedőszekrényben nem volt elég Ü00, 
amivel az eredményeket kinyomatták, távi­
rati rendeléssel kellett a 000 készletet kie­
gészíteni.

Mégis csak asszony vágta ki itt is a re­
zet. jagasichné egyetlen lövéssel mesterileg 
lőtte le a gömböt. Idáig csak azt tudtam 
róla, hogy gyönyörűen énekel, most látom, 
hogy lőni is mesterien lő. A kis Draskóczy 
Margit még nem tud, gömbje sértetlen esett 
le. No de mint lelkes sporthölgy idővel 
majd beletanul.

Üdvözli a viszontlátásra
Gitta.

U. i. Frufrút és Midit köszöntse nevem­
ben, és kérje, hogy vessék le velem szem­
ben inkognitójukat.

R A K E T T-V É G G E L.
(Tenniszkurcolatok.)

Zöld posztót íeszíttetett ki a klub ház falára Czo- 
bor Miklós, hogy játék közben jobban lehessen lát­
ni a lapdát.

Egy édes kiváncsi asszonyka tudakozódott tőlem:
— Mondja barátom, minek az a zöld posztó ?
Tőlem telhetőleg igyekszem annak rendeltetését

üdvös és hasznos voltát elmagyarázni, s hogy fő­
leg a ház fala azóta rontja a szemet, mióta Czobor 
Miklós a pesti versenyeken is ilyet látott alkal­
mazva.

— Hál miért nem inkább vörös posztót feszítet­
tek ki ?

-- „Nem lehetett,“ — adom még a felvilágosítást 
a kíváncsiskodónak, „mert a vörös posztótól any- 
nyira felhevülnének a fiatalok, hogy kivernék mind 
— a lapdát “

*

35 kilós vas súlyzót emelget a fiatalság.
Bumbi „az atléta" büszkén nyomja fel a súlyzót 

egymásután a Jeánysereg elismerő moraja köz­
ben.

Pipus szintén meg akarja mutatni, mit tud 
de bizony a súlyzó csak nehezen akar felemelkedni 
a levegőbe.

A leányok csúfolódása közepette sompolyog 
tovább.

De még vissza szól :
— „Hiába nevetnek 1 Három nap múlva fel fogom 

már jól emelni. Tudják fáradt vagyok tegnap jöttem 
haza — Pestről.“

Tüdőbetegségek, hunitok, szamár-
köhögés. skrofulozis. Influenza
ellen számtalan lanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat le kínálnak, kérjen mindenkor 
„KoeAe“ mrniteM otomagoltiM.

V. Haff«aoa.|.tH«tha A Ca. Basel fürtM

ßß
Me. —- kn ehqiptiicM
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Az idei tennisz versenyekre nagyban készülődnek.
Hírlik, (Valószinüleg csak kacsa lesz I A szer­

kesztő.) hogy eljönnek a pesti versenyek kedven- 
czei is, a német Kiima testvérpár. Olyan rövidszok­
nyás kis 13—14 éves bakfisok, de fiatalságuk da­
czára már nagyon szépen játszanak.

— „Ilyen partnerek kellenek nekünk," — jegyzi 
meg az egyik fiatal ki az itteni hölgy játékosok 
gyenge felső ütéseivel éppen nincsen megelégedve.

•
A tenniszpályákon a sok eső következtében erő­

sen nőni kezd a fü, úgy, hogy a klub szolga nem 
győzi eléggé tisztogatni.

— „Micsoda orvosságot lehetne ez ellen kitalálni." 
panaszkodik Károly a szolga, — hisz maholnap ez 
nem tenniszpálya hanem „liba legelő“ lesz.

Honny sóit ....
doktor II.

— junius 12.
— Egyházi zene. Pünkösd vasárnapján a plébá­

nia teinlomban a húsvétihoz hasonlóan ismét klasszi­
kus műélvezetben volt részünk Jagasich Sándorné 
drné, Czervinka Henrik zenetanár művészi orgona- 
kiséreíe mellett négy egyházi éneket adott elő az ö 
ismert, lágy, finom árnyalásu, gyönyörű csengésű 
hangján, igazi művészi előadásban Énekszámai vol­
tak : Marches! „Oh sanctissima," Louis Saar „Oh 
salutaris hostia“, Mangelo Mascheroni „Ave Mária“ 
és Morlacchi 7-ik miséjéből az „Agnus Dei “ Az 
Ave Máriát hegedűn kisérte előrehaladott technikai 
készültséggel Berky István, ki igen szép hegedűs- 
talentum. A templomot szinültig előkelő közönség 
töltötte be, melynek bizonyára óhaja az, hogy Jaga­
sich Sándorné drné a szép egyházi zenét állandóan 
meghonosítsa

— Kecskeméthy Géza áthelyezése. 
A király Kecslceméthy Géza Ipolysági vezető 
kir.járásbirónak a balassagyarmati kir tör­
vényszékhez törvényszéki bit ói minőségben 
való áthelyezését megengedte. Kecskeméthy 
Géza közel 12 éven át volt az ipoiysági 
kir. járásbíróság vezetője, jelentős fajsúlyú 
tagja volt a bírói karunknak, s alapos jo­
gi tudásával, éles judiciumával koncilians 
modorával jogászkerök, és a jogkereső 
közönség osztatlan elismerését, élvezte. 
Távozása társas életünkön is érezhető hé­
zagot szakit, mert feleségével együtt a 
társaság őszinte rokonszenvét és közbe- 
csülését vívták ki. Kecskeméthyék távo­
zása is rikítóan mutat reá arra a szomo­
rú jelenségre, hogy minden köztisztviselő 
kénytelen innét elszabadulni, mert nincsen 
középiskola. Kecskeméthiék távozásának is 
legfőbb oka az, hogy két fiukat oly he­
lyen neveltessék, ahol középiskola van.

— Eljegyzés. Bábosik Márk helybeli szobafestő­
mester eljegyezte Herczeg György leányát Mariska 
kisasszonyt.

— Mdtyássy Albin aradi cs. és kir. huszárkapi­
tány pünkösdkor jegyezte el Jaklitsch Lujza kisasz- 
szonyt Jaklitsch Károly gróf Brenner uradalmi in­
téző leányát ipolyvisken.

— A H. G. E. ülése. A Hontvármegyei 
Gazdasági Egyesület igazgató választmánya 
e hó 9-én d. e. 10 órakor rendes havi ülé­
sét tartotta Ivánka István elnöklete alatt. A 
tárgysoron volt. 1.Titkár havi jelentése 2. 
Alispán átirata a vm. területén létesítendő 
földmives iskola tárgyában. 3. Az állatbizto­
sító társaság átirata az állatbiztosítás olcsób­
bá tétele érdekében indítandó akció tárgyá­
ban. 4. Javaslat a tenyésznének megvizs­
gálásáról szóló vm. szabályrendelet módo­
sítása tárgyában. 5. A Debrecen és Vidéke 
dohánytermelő gazdáinak mozgalma a do­
hány beváltási árak felemelése éidekében. 
6. Országos halászati felügyelőség átiratai 
szob-kóvári halász társulat megalakítása tár­
gyában.

— J Iivl it 1 ozí'imo K. Pelcarovits Lajos helybel- 
fiatal vendéglős e hó 7-én délelőtt 11 órakor éle 
tőnek 34-ik óvóbon meghalt. Temetése folyó hó 
8-án délután 5 órakor volt nagy lészvét mellett. 
Megjelent temetkezésén testületileg az „Ipolysági 
Ipartestület“ is zászlajával.

— Ssitrjyi Malvin, Szügyi József bornecei keres­
kedő leánya folyó hó 9-én meghalt. 15 hó 10-én 
temették cl as Ipolysági zsidó temetőben.

— Gr övez »ül Gáspár nyugalmazott kir. törvény­
széki kezelőtisztviselő e hó 8-án meghalt Ipoly­
ságon. Kedden e hő 9-ón tameték el nagy rész­
vét, mellett.

— E hó 10 én temették el Zelinka R z-ő;:8évea 
alsórakóhcai róm. kát. plébánost. A temetést 
megelőző Recjuiemet., valamint a temetési szertar­
tást Tretter Mátyás drégeiy kerületi esperes vé­
gezte az összes kerületi papság jelenlétével.

-- Az építész Uöi-ötihél Földes Ede- 
épitő mérnököt városunk szülöttét az „Építő mű­
vészek szövetsége és a Magyar mérnök és Építész 
egyesület választmányi taggá választotta. Ez. te 
kintve mily sok a tekintélyes mérnök és építész 
Budapesten, egy fiatal emberre ki alig egy t'vo 
működik Budapesten nagy kitüntetés és a tehet­
ség felismerését és méltánylását je'enti.

— Gömblövészet. A Honfi Sport-Klub 
junius 7-én délután tartotta ez idei második 
gömblövő versenyét a „Német patak völgy­
ben“, melynek részletes eredménye a követ­
kező :

Poul tét 1 k 3 göm.
Jagasich Sándor 1, 0, 0, 1. 2, 3, I. 
Sartorius István 1, 2,
Heffter Richárd 0, 1,
Draskóczy Jenő 0, 0, 
Moldoványi István 0, 0, 
Oláh Ferenc 0, 1,

0,
0,
2,

Poul tét 1 kor. 5 gömb. 
Jagasich Sándor 1, 0, 0,
Sartorius István 1, 0, 0,
Heffter Richárd 0, 1, 0,
Draskóczy Jenő 0, 0, 0,
Moldoványi István 0, 0, 0,
Oláh Ferencz 0, 0, 0,

Double-rice tét 
Jagasich Sándor 
Sartorius István 
Heffter Richárd 
Draskóczy Jenő 
Moldoványi István 
Oláh Ferencz

Poul tét 1 kor. 5 gömb. 
Jagasich Sándor 0, 0, 1, 2,
Oláh Ferenc 0, 0, 0, 0,
Sartorius István 0, 0, 0, 0,
Heffter Richárd 0, 0, U, 0,
Moldoványi István 1, 2, 0, 3,

kor. 3 pár gömb. 
1—0, 0—0, 2- 
0-0, 0-0, 0- 
0—0, 1—0, 2- 
0—0, 0—0, 
0—0, 0-0, 
0—0, o—o,

Sartorius István 1, 0,
Heffter Richárd 0, 0,
Jagasich Sándor 0, 0,
Moldoványi István 0, 0,
Oláh Ferencz 1, 2,
Poul tét 1 k. 3 gömb. (csak

1,
0,
0,
0,
0,

0,
0,
0,
0,
0,

2, I. 0,
0,
1,
0,
0,

0.
0,
2,
0,
0.

Sartorius István 
Heffter Richárd 
Jagasich Sándor 
Moldoványi István 
Oláh Ferenc

— jV i>óxt<i IcörétoZÜ. A budapesti posta 
és távirda igazgatóság Czitjlini Margitét Hont- 
bagonyára postamesterré nevezte ki.

— Tanulmányút Nagymaroson. Kováts 
S. Aladár budapesti műegyetemi fanár, vá­
rosunk jeles főorvosának nagybátyja e hó 
6-án tanulmányi kirándulást rendezett Nagy­
marosra, melyen részt vettek:

Wartha Vince minisz. tan. Rektor, Tötössy 
Béla m. e. tanár Dékán, Kherndl Antal m. e. 
tanár udv. tan., Bodola Lajos m. e. tanár 
udv. tan., Söpkész Sándor m. e. tan. m. e. 
tanár, dr. Farkas László főorvos, dr. Réthy 
Móricz ak. r. tag m. e. tanár, Hoszposzky 
Alajos min. t., Steinecker Gábor min. oszt. 
tan., Cserháti Jenő m. e. tanár, Nagy Virgil 
m. e. tanár, Czakó Adolf m e. tanár, Bin­
der Lajos főjegyző, Giroth Béla Fábián Jó­
zsef m. e. tanár segédek, Weissmahr József 
m. e. adjunktus, Róka Rezső m. e. tanárse­
géd, Erdélyi István, Just Emil, Unger Béla, 
szigorló mérnökök.

A társaság először Visegrádon gesodéziai 
gyakorlatokat tekintett meg, majd vízmérési 
gy; korlatokat mutatott be Nagymaroson. 
Utána a házi gazda Kovács S. Aladár és 
családja a vízmérő telepen látta vendégül a 
társaságot vacsorára, melynek pompás ma­
gyaros ételsora volt, és melyen számos po­
hárköszöntő hangzott el.

— Évzárás az ipariskolában. Az Ipolysági inas 
iskolában e hó 10-én tartották meg a hittan! évzáró 
vizsgát Schreiber Aladár plébános elnöklete alatt 
A vizsgálat befejezése után elnök a tanulókat haza-

Ponl tét 1 kor. 3 gömb (csak 1 lövés tehető.)
2, 3, 0,

0, 3, 4,1.
1 lövés tehető.)

szeretetne, szorgalomra és jó magavise'etre intetie 
különösen kiemelvén a szocializmus romboló hatá­
sát a társadalomra. A többi vizsgák junius hó 21-én 
d. u. 2 órakor lesznek kézimunka kiállítással egybe­
kötve

— -Tóvilliti"’vo11 nlnpszabályok A
belügyiriinister nz Ipolyság s vidéke temetkezési 
egyletének módosított alapszabályait láttomozta.

— Zászló avatás. E hó 8-án tartotta a 
balassagyarmati ipartestület zászló avatási 
ünnepét. A zászló anyai tisztet Prónay Mi- 
hályné Batthányi Felicia grófné töltötte be. 
Ipartestületünket ezen zászló avatási ünne­
pen Pellikán Ferenc elnök, Jávor B. Lajos 
jegyző, Marczy Miksa, Hesz Pál, Donovald 
Lajos, Prachár Józset és Schmatz Károlyból 
álló küldöttség képviselte. A zászló szeget 
Pellikán Ferenc verte be „Hont a honért“ 
jelszóval. Az ünnepséget a vármegyeház 
nagytermében 100 terítékes banket zárta be.

Az Iparos Körből Az Iparos Kör e hó 14-én 
vasárnapon tartja rendes havi választmányi gyűlését.

— Őskori lelet. A Duna—Ipolyvölgyi 
h. é. vasút fütőháza és fordító korongjának 
építésénél a munkások őskori állat marad­
ványokra találtak. Ezek megszerzése a me­
gyei muzeum feladata volna.

— Magániskolák évzáró vizsgái. A imagán 
iskolák évzáró vizsgái: a következő sorrendben 
lesznek megtartva B.tban e hó 23-án, elnök 
Hajdú Lajos ág. ev. lelkész, Ipolyszakálloson 22-én 
einök Kováts S. Kálmán ev. ref. lelkész és Vámos- 
mikolán, 16-án, elnök Kádár Kálmán ügyvéd.

— A nagymarosi iskola államosítása. 
A nagymarosiak államosítani akarják katoli­
kus iskolájukat; tizenhárom év óta tart már 
ez a mozgalmuk, és a katolikus iskolaszéket 
mely az államosítást pártolja, már három Íz­
ben fölfüggesztették, junius 4 én választották 
újra az iskolaszéket, és a választókegyrésze 
Ceglédről, Nagykörösről és Trencsénmegyé- 
ből a mezei munkából is hazautazott, hogy 
az államosítás érdekében szavazatát érvénye­
sítse. A régi iskolaszék tagjait 266 szótöbb­
séggel újra megválasztották.

— Heveny ragályos betegségek. A múlt héten 
4 községben fordult elő heveny ragályos betegség 
és pedig : Lelkesen vörhenyben megbetegedett 1, 
Szob 1, Zsibritó 2, Nagypeszeken toroklobban 1.

— Junius. Meteor a következőket Írja 
az időjárásról. A 2L-iki csomópont május 
22-ón, a 2-iki ugyanazon napon meghoz­
ták a jelzett esőt. de nem oly mennyiség­
ben és terjedelemben, a mint az május 
havában túl száraz és túl meleg voltának 
megl'elelőleg a mezőgazdaságra szükséges 
lett volna, vagyis csomópontok egész be­
folyásukat nálunk nem érvényesíthették. 
Junius havának csomópontjai: 1—2—4—5 
7—12 —14-16-17-18—21— 22— 28—29 
30-ra esnek, tehát szép számmal vannak, 
de Holdunk úgy közvetít, hogy e hó is 
inkább száraz melegii lesz s a csomópon­
tok inkább csak szeles, vagy rövid tar­
talmú zivataros változatokat hoznak. Az 
erősebb hatásnak 4 — 16 -21—28 ra. esnek 
A 4-ik kevés lehüllóssel, mely hozhat 
csapadékot, vagy zivatart, 16-iki csapadé­
kos, de nem nagy mérvben, 21-iki ismét 
kevés lehűléssel, mely zivatarral is jöhet, 
a 28-iki, mely nálunk nem látható^ gyű­
rűs napfogyatkozást is okoz, változó idő­
járást van hivatva bevezetni a hónap vé­
géig. A több csomópontok meleg és szá­
raz jellegűek.

— Jnnkllls Korponán. A korponai 
„Széchenyi-Kaszinó" e hó 14-én a Teplicske kirán­
duló helyen tánccal egybekötött nyári mulatságot 
rendez. A halászbárkánál hölgyek fogják a hor­
gokat kiszolgáltatni. Kezdető délután 3 órakor. 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatság junius 20-án 
lesz megtartva.

— A 111. oszt. adókivetés. Az Ipolyság 
községet érdeklő III. oszt. kér. adó kiveté­
sére a tárgyalást következőkép fogják meg­
ejteni. A kezelési lajstrom 65 tételétől 144 
tételéig folyó 19-én az 1. tételtől 64 téte­
lig folyó hó 20-ikán fog tárgyaltatni. A tár­
gyalások reggeli 8 órakor kezdődnek.

/
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— Tűzoltó tanfolyam. A Magyar or­
szágos tűzoltó szövetség iolyó ovi július hó 
5 tői Julius 25-ig terjedő időben Budapes­
ten tűzoltó szaktanfolyamot rendez. Je­
lentkezési határidő junius 15. A tantervé: 
Elméleti rész, 1) Tűzoltóságok szervezése 
és felszerelése. 2) A fecskendő és tartozé­
kai. 3) Mászó mentő védő bontó és vilá­
gitó eszközük. 4) A tüzoltószerek működési 
zavarai és a fecskendő gondozása. 5) Viz- 
szerzós. 0) Tűzjelzés, t) Az építkezés ele­
mei. 8) A tűzrendészet és annak kezelése 
az ide vonatkozó rendeletekkel. 9) tűz­
oltás (taktika.) 10) Elsősegély balesetek­
nél. 2-ik gyakorlati rész 1) Rendgyakor­
latok. 2) Szerek gyakorlatai ismertetése. 
3) Tömlőkezelés. 4) Fecskendő szerelés. 
5) Mászó mentő gyakorlatok. G) Jelképes 
tüztámadás és védelem.

_ üiízassiíg'- S'skwarcz Adolf c hó 17-én
kot házassági frigyet Steiner Juliska kisasszony- 
nyal Steiner Izidor Ipolysági lakos leányával.

_ Artau Sándor felsöturi r. kát. kántor tanító
junius hó 7-én kötött liiznsságot Mocsári/ Vilma 
kisasszonyai özv. Mocsáry Mihályné leányával 
BoszLouról.

— A magyar királyi államvasutak 
gépgyárának vezérügynöksége ügyfelei 
és azok alkalmazottai részére a folyó idény­
ben is motor- és aratógépkezdési tanfolya­
mat rendez, amely junius hó 15-től 20-ig a 
Kőbányai-uti telepen fog megtartatni. Mind­
azok akik a tanfolyamon, amely teljesen díj­
mentes, részt akarnak venni az állami gép­
gyár vezérügynökségének központi irodájá­
ban (Váczi körút 32) jelentkezhetnek.

— Az élet kellemességeihez rendesen 
nem számítják a gyógyszereket, a „Scott-fé- 
le Emulsió“-t azonban mégis csak oda kel­
lene besorozni, ha tekintetbe vesszük, hogy 
mennyi bánatot és könnyet tüntet el a gyer­
mekszobából. A „Scott-féle Emulsió,, nem­
csak gyógyít mindent, aminek gyógyítására 
a csukamájolaj képes, hanem még többet és 
emellett a visszatetsző íztől és szagtól tejle­
sen mentes, mely a gyermekeknek oly gyak­
ran kellemetlen perceket és zavarokat okoz. 
A „Scott-féle Enulsió“ kapható a gyógyszer- 
tárakban.

— Gyengélkedésnél első orvosi tekinté­
lyek szerint legjobbnak bizonyult a „Sirolin- 
Roche“, mely méregtelen: íztelen és a szer­
vezetre semmi káros befolyással nem bir. 
Már rövid használat után előmozdítja az ét­
vágyat és emeli a test erejét, úgy hogy re- 
konvalescens, sápadt leányok s gyermekek 
az étvágy gerjesztése céljából okvetlen hasz­
nálják. A szer minden gyógyszertárban kap­
ható.

— Gazdasági tanfolyam. A m. kir. fuld- 
mivelésügyi miniszter a gazdasági ismétlő 
iskolák nevelésére hivatott tanítók mezőgaz­
dasági irányú kiképzésére jul. 20-tól aug. 
14-ig tanfolyamokat szervez. A kérvények 
julius 10-ig a kir. tanfelügyelőhöz nyújtan­
dók be.

— Tűz. Ipolyhidvégen f. é- junius ha 3-án tie- 
ruetktí Ignác kárára (i kocsira való buzaszalma 
megégett. A tüzet — all éves Csajka István 
idézte elei, a ki a szalniakazal tövében papírból 
cigarettákat csinált s ezt moggyujtva, a tüzes 
gyufát a kazal tövében eldobta.

Törvénykezés.
jelmagyarázat. HU. — helybenhagyó mv megvál­
ogató, rmv. részben megváltoztató,/.feloldó, folyt t 

— folytatólagos tárgyalás)
Rendes perek.

Junius 12-én elintézve.
3286—908. Sógor Józsefnek Sógor Gert­

rud elleni szerződés érvénytelenítési pere. 
(Felperes pernyertes.)

Előadó Korlátli György.
3218—908. Hegedűs Balázsnak, Vádi jó- 

zsefné elleni köteles rész pere.
(Felperes részben pernyertes.)

Előadó Dabis Antal dr.
Sommás fellebbezések.

E héten tárgyalva nem voltak. Jövő hétre 
kitűzve nincs,

Bűnügyek.
Junius 75-én.
Okiratban!, b. v. Bakos Ferencné. Lopás 

b. v. Bogdányi Móricáé. Lopás b. v. Der- 
gus Mária. Csalás b. v. Krén Emil. Lopás 
b. v. Szümerák József. Lopás b. v. Puskás 
Máttonné.

A KÖZÖNSÉG PANASZKUNYVE.
E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiről a beküldő felelős,)

Az asztalos gödör.
A fürdőszezon kezdete alkalmából, ké­

rem az illetékes hatóságot, hogy az ugv 
nevezett asztalos gödörnél póznán alkalma­
zott jelzőtáblán tiltsa az ottan való fürdést.

Emberbarát.

A Szépészeti Egylet figyelmébe!
Néhány év előtt a nálunk szokásos lelke­

sedéssel alakult meg a Szépészeti Egylet, de 
úgy látszik mint egylet a Dalegyesület sor­
sára jut. A sétatéren a padok egyrészét a 
a szorgalmas diákok, vagy a hanyag cselé­
dek felforgatják, a parasai ut és a Ku- 
kucskahegy rendezése a jövő zenéje.

Igaz a jövő zenéjéről jut eszünkbe a tér­
zene. Mig egy banda volt, volt térzene is. 
Mióta a cigányzenészek versenyre keltek, jó 
volna talán a versenyeket a zenepavilonban 
tartani. Egy zenekedvelő.

— Pagliano-Sirup. Az egyedüli valódi, 
világoskék Girolamo Pagliano védjegygyei 
ellátott Pagliano-Sirup kiválóságát igazolja 
ama tény, hogy ezen különlegesség mint 
legjobb vértisztitószer, Pagliano-Sirup, fo­
lyékony és poralakban 1838 óta sok ezer 
családnál eredmény esen bevált. Kitűnő, or­
vosi rendelésre enyhén működő hashajtó­
szer, mely a székrekedést és annak hátrá­
nyos következményeit megszünteti s vértisz- 
titóan hat. Rendelések cimzendők: Girolamo 
Pagliáno tanárhoz, Florenz (A24.) via Pan- 
dolfini.

— Fürdők és Nyaralóhelyek. Az összes 
hazai fiirdőK ismertetője, szerkesztette Fodor j 
Oszkár dr. XII. évfolyam: A hazai fürdők 
legrégibb ismertetője a Fodor Oszkár dr. 
gondos szerkesztésében megjelenő Fürdők 
és Nyaralóhelyek XII. évfolyama most hagy­
ta el a sajtót. A díszes kötet a magyarországi 
összes fürdők részletes és illusztrált leí­
rását a szükséges tudnivalókkal tartalmazza 
és ingyen kerül szétosztásra, azonkívül pe­
dig az Államvasutak és a Kassa-Oderbergi 
vasút összes kocsijaiban is elhelyezésre ke­
rül, hogy a fürdőző közönség ily módon is 
tájékoztatást nyerjen a hazai fürdők szépsé­
géről és gyógy hatásáról. A kiválóan hasznos 
könyvet, melynek címlapját Molnár Árpád a 
Berliben élő művész hazánkfia rajzolta 20 
fillér portó ellenében ingyen küldi meg a 
Fürdők és Nyaralóhelyek kiadóhivatala Bu­
dapest VII., József-körut 11 szám.

Szabad fürdő.
Úgy veszem észre, hogy a rendőrség feje 

nem olvassa a Honfi Lapokat. Ezen rovat­
ban már kértük a szabad fürdő kijelölését, 
de mai napig sincs meg. A rendőrség kü­
lönben talán nem az újságok, hanem a tör­
vények alapján indul!

Figyelő.

Ipolysági piaci aruk.
Búza 100 klgkónt kor. 22 00—22.20 
Rozs 
Árpa 
Zab 
Bab
Kukorica

IS 50—19.00 
14 00—14 50 
15.00-15 50 
11.50 -12 00 
12 00—12 50

Fogzásban lévő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a SCOTT-féle Emui- 
sió, mert elősegíti az étvágyat, erőt s egészséget 

ad s a fogak erősen és fehéren bújnak ki.

^0X7 ,ále Emulsió
oly jóízű ős édes, hogy a 
gyermekek örömmel, előszere­
tettel veszik; csillapítja az ide­
geket, miáltal a szülőknek, 
valamint a gyermekeknek 
nyugodalmas, háborítatlan éj­
szakákat biztosit.

Az Emulsió vásárlá­
sánál a SCOTT-féle 
módszer védjegyét •- 
a halászt — kérjük

Er/p eredeti kiver/ ára 
ti For. 50 fillér.

Kapható a gyógyszertárakban.

70 év Óta a SIRUP-PAGL.ÍANO mint a
legjobb és legbiztosabb hashajtószer sok 
ezer családnál eredményesen van bevezetve 
Ezen Girolamo Pagliano florenzi tanát által 
feltalált és 1838 óla előállított vértisztitószer 
csak akkor valódi és eredményes, ha a 
gyártmány törvényesen védett kék vignettával 
és Girolamo Pagliano tanár névaláírásával 
jván ellátva Ezen különlegességek orvosi rende­
dre az ország minden jobb gyógyszertárá­
ban kaphatók. Orvosi rendelés szerint hasz­
nálva, megszüntetik a székrekedést és annak 
következményeit, mint vértorlódás a fejbe 
stb, előmozdítják az anyagcserét és vérlisz- 
titóan hatnak bőrkiütések, köszvény, csuz 
(rheuma)-ná! stb., Elismeri szer étvágytalan­
ság és az ülő foglalkozás egyéb következmé­
nyei ellen A „Girolamo Pagliano“ készítmé­
nyek folgékony szirupalakban és por alak­
ban kaphaeiók. Megrendelések intézendők: 
Girolamo Pagliano tanár Florenz (A 24) Via 
Pandolfini. Elismeröleveleket és prospektust 
ingyen és bérmentve küld a vezérképviselőség 
Dr F. Nercig, Wien, VII. (A 24) Maria- 
hilferstasse 48. Gyógyszertárak főratárként 
legelőnyösebb feltételek mellet kerestettek.

fi -H-S S S © ©-H ||
|| Burai Zol tán
jj| Rudi zenekarának 
<g| karmestere |p 

zongora hangolást és j 
i cimbalom tanítást '

elvállal jutányos ár mellett.

BENZIN MOTOROK
gőzlokomobilok, útimozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, „losonczi drill“ vetőgépek,

resicai acélekék, teljes malomberendezések, stb. stb.
Kívánatra szívesen leüld Un It árjegyzéket <Ss költségvetést

\ Nj. K, ÁLL^MVA^ÜX^K GÉPGYÁRÁNAK VEZÉR ÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST
* V, Vdd iiöi'ut ííjj. 1 * II
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Eladó!

60 hektó lefejtett fehér bor

Meiich Sándornál
Nagybörzsönyben.

'M £ W. £ rn M £ M ?!»£ $j

1653. 1908 t.kv. szám.
Uj árverési hirdetmény.

A vátnosmiliolai kir. járásbíróság 
mint tkvi hatosag közhírré ter-zi, hogy 
Lengyel Soma dr. váci ügyvéd állal 
képviselt Beck Ignác váci kereskedő 
végrehajtó kérelme folytán Fried Edémé 
szül. Brock Mária nagymarosi lakos 
végrehajtást szenvedett elleni 2100 kor. 
tőke ennek 1907. évi szeptember hó 
1 -só napjától járó 6 százalékos kamatai, 
95 kor 30 fill, eddigi, valamint 47 kor. 
40 fill jelenlegi és még felmerülendő 
költségek kielégítése végett az árve­
rést elrendelte.

Minek folytán Nagymaroson a község 
házánál 1907. évi jUÜUS lló 9-llí 
napjin d. e. 10 órakor meg­
tartandó nyilvános árverésen eladatni 
fog a következő ingatlan, u. m.:

1. A nagymarosi 1902. sztjkvben 
A j* 473. hrsz, ház a beltelekben, ki­
kiáltási ára 1050 kor,

2. A nagy marosi 19 07. sztjkvben 
472. hrsz, 440 népsorszámu ház és prés­
ház kikiáltási ára 750 kor.

A tkvi tulajdonos a fenti ingatla­
nokra Fried Edéné szül. Brock Mária.

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatáság
Vámosmikolárí, 1 908. március 12.

Alberti
kir. jbiró.

2642. 1908. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Knöpfler Jakab vógrchajtatonnk Pálinkás 
It-nác s társai végrehajtást szenvedők 
elleni 16 korona 10 fillér tőke s jár iránti 
végrehajtási ügyében a területhez tartozó 
Alsószomoréd község 19 sz. ikvbon A 
-j- 5. sorsz. 148 kor. törvényes becsórtékü 
B 18. alatt 5 10-ed részben Hlóska Jó­
zsefen sz. Gyönyör Erzsób't B. 19. alatt 
3:10 ed részben Pálinkás János és B 20. 
niatt 240 ed részben Pálinkás Ignác ne­
vén álló 28U hrsz. „Dobok szöllő,

2 a 45. sztjkvben ifjú Kovácsik György, 
Kovácsik Erzsi, Kovácsik Rozi, Kovácsik 
Ferenc, Kovácsik Julia, Kovácsik Ágost 
és Kovácsik Ciprian nevén álló A , -*• 
sorszámú 1267 hrsz. 152 korona törvé­
nyes becsórtékü „Uj szöllők ,

3. s a f 3 sorszámú 1269. hrszámu 
98 korona becsórtékü „Uj szöllők“-boli 
szöllők,1,

4. a 151. sztjkvben 3 5 öd részben Pá­
linkás János ós 2 5 öd részbnu Pálinkás 
Ignác nevén átló 30 korona becsórtékü A 
f 1 sors/.án u 300. hrszámu pince,

5 a 152 sztjkvbön B 2. alatt 3 10-od 
részben Pálinkás János B 3. alatt2; 10 ed 
Pálinkás Ignác és B. 4. 5 alatt HO-ed 
részben Holy a István s neje szül. bzabó 
Anna nevén álló A I. 1 sor- h4-
368 korona becsórtékü 4. népsorszámu ház,

6 a 212. sztjkvben A t 1- sorsz. dl6 
hrsz. 5 10-ed részben Tauber István 
3 10 ed részben Pálinkás Janos s 2 10 ed 
Pálinkás Ignác nevén álló 224 korona

törvényes bocs rtókü szöllő egészen az 
1908. évi Julius hó 6. nap 
janak d. e. 9 órajakor Alsósze- 
moréd községházánál a megállapított 
kikiáltási ár 10 százalékának bánatpózül 
letétele mellett a beosáron alul is el 
fognak árvereztotni.

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60 ós 90., nap alatt 3 egyenlő részlet­
ben 5 százalékos kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróság­
nál megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1908 évi április hó 3.

Oravetz
kir. tszóki biró

i 653. 1908. tkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. jbíróság mint 

tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy 
Lengyel Soma dr. ügyvéd által képvi­
selt Beck Ignác váci kereskedő végre­
hajtató kérelme folytán Fried Edéné 
szül. Brock Mária nagymarosi lakos 
végrehajtást szenvedett elleni 2100 
kor. tőke. ennek 1907. szeptember 
1-től járó 6 százalékos kamatai 95 
kor, 30 fill, eddigi, valamint 47 kor. 
40 fill, jelenlegi és a még felmerülendő 
költségek, kielégítése végett az árverést 
elrendelte.

Minek folytán Nagymaroson a község 
házánál 1908. évi juliu.» iió 9-ik

napjának d. e. 10 arájakor megtar­
tandó nyilvános árverésen eladatni fog 
a következő ingatlan u. m.

1. A nagymarosi J 902. sztjkvben A 
f 473. hrsz. ház a beltelekben kikiál­
tási ára 1050 kor.

2. A nagymarosi 1902. sztjkvben A
472. hrsz. 440. népsorsz. ház és

présház kikiáltási ára 750 kor.
Árverezni szándékozók tartoznak 

bánatpénzül az ingatlan kikiáltás árá­
nak 10 százalékát készpénzben, vagy 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek 
a bíróságnál esetleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbíróság mint tkvi. hatóság.
V.-Mikolán, 1908. március 22.

Alberti
kir. jbiró.

Hirdet/isi

jjBudapßSt, 1Y., „Rőser Bazáréba
(Károly-körut 22 )

helyeztetett át

ßutor és kárpitos üzlet

H / ■ ■ *tV y •>;: •• .* i
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■ • ■ • JA * * * .«• •; kX- '

áthelyezés!
Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

bútor üzletemet és kárpitos műhelyemet
folyó hó 3-án a Neuspiler-féle házból a Főtéren levő Folkusházy- 
féle házba (a régi takarék mellett) helyeztem át

Félreértések elkerülése végett közlöm a t. vevőközönséggel, 
hogy f. évi augusztus 1-ig megbízásokat eddigi lakásomban 
(Neuspiler-féle házban) is elfogadok. Kiváló tisztelettel

Sternes* József.

jpolysági Mirttapince palack borainak árai:

í 
í 
í 
í 
í 
í

Kaphatók: ®
fűszer üzletében 

IpolyHtíy, Újváron.

■— palack von elei in <>n.vnöl lulzhoz Kzi'illitvii. S

Rizlingi 1907-ik évi 80 fillér,
„ 1905-ik évi 1.— »
„ 1904-ik évi 1.60 V

Nemes Kadarka 80 »
Veltelini 1. - w
Burgundi 1.60
Bakator 80

' E B N I" 1 3 JH 1> M 1

f '• . ■ • . V r'tíi'THA- .-v. st . • V-tiS -ílfvJ,
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Földbirtokos urak
v3JI| [ftryI — szives figyelmébe! |
}m Van szerencsém mélyen tisztelt l]|£ 

földbirtokos uraságoknak szives tu- jjjgr 
W, domásukra hozni, hogy 32 év óta rigy

VÁCON fennálló, jó hírnevű |V
lg kötélgyártó-üzletemet, m
I gabona kivekötelek
í^j nagybani előállítására rendeztem
áj] be és minden igyekezetemet oda- 
5öj irányítom, hogy mind az általam elő- 

állított többi e szakmába vágó áru- 
imnak sikerült a lehető legjobb 

Üli] hírnevet szereznem, úgy a gabona 
;Tj[l kivekötőimet is iparkodom lehető 
rm legjobb minőségben, a legolcsóbb 

áron előállítani. Már az első évben 
fjjSj alig kerülnek többe a zsupszalma 
vak áránál, — ezen kötelek azomban 
(Üli 5—6 éven át használhatók — ezen 
eÉ kötelek 150 cm. hosszú, facsattal
.f ellátva, 2 vége pirosra festve 1000 fc- 

zsjri drb a 13 kor. — Idő előtti szives ng7 
rendeléseket kérve n©

^ mély tisztelettel
3 Klapaty János j!.

kötélgyártó VÁC.m
jtmBttKmBBBOBOG• wsmmnausi i ihiimwhipi"*

1 1 1 !
I^Xielöí l I

személy-, jelzálog- v. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust. 1
MELLER L. EGYED wujilulJ

BUDAPEST,
IX. kér., Lónyai-utca 7. szám.

Telefon-Intcrurban 40 -31.
1

1 1 J
Hirdetéseket és reklámokat 

jutányosán közöl 
->* a kiadóhivatal. <-

^B»l$@S0ÖSt«BSS^Ei!l3^E!@BÍ!t5l£SSaSii&W3B

Motor vevők figyelmébe!

perkulos-motorvélialati,
Budapest, Y., Yáei-ut 30,

Ajánlja úgy cséplési, mint malomüzemre 
kiLtin0en nlk ni in as, legegyszerűbb 
benzinlokomobiljait, melyek V. kér., Váci­
ul 30. szám alatti gyárban bármikor

tizemben megtekinthetők.
Teljes jótállás

kifogástalan üzemért!!

Üzemzavarok kizárva !
Bámulatosan egyszerű szerkezet 1

Rendkívül csekély benzinfogyasztás! 
13-14 éves fiú is kezelheti!!!
Árjegyzék ingyen !

Olcsó árak részletfizetésre!
200 db elismerő levél a Magyarországon özemben levő 

motorokról 1

jutányos 
árak! Uj! <§» Férfi-szabó-ferBíij # Ujl

Ipoly síi jut on,

juniuu 13

Elsőrendűi
szabászat!!

Káutnlnn-utcn 877. szám alatt, .1 .iIiUmz Lajos szűcs liAszAtnxn.
-----------------— -------------------—ns ess sm et~ ......,ó— ....=

Tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét

férfi szabó-termemre
mely a mai kor követelményeinek megfelelő praktikus és modern berendezé­
sénél fogva, a nálam rendelt munkák a legkiválóbb Ízlés és tartósság figye­
lembe vétele mellett, a legjobb és legdivatosabb hazai és Skót gyártmányú 
szövetekből, a leg jutányosabb árak mellett készülnek.

Nagy választék tavaszi és nyári divat szövetekből.
kiváló tisztelettel

Csopreghy István j ízléses 
férfiszabó. í kiállítás !

lElsőrendü 
munka I f

kMSí a,í

! Vizsgalapok!
Honívármegye cimerével 
vagy annélküí 100 drb. 95 
fill Postaköltség 100 drb-nál 
c0 fillér. Csinos kiállítású

iskolai bizonyítványok 4
100 drb. 1 korona. 

NEUMANN JAKAB papirke- 
reskedésében 

S POLYSÁGON.

Pártoljuk a hazai kereskedelmet! ^

S Z É N-, K O K S-, BBIKE I-,
kovácsszéri- és antracit-fogyasztók,

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, -- mielőtt szükségletüket 
fedezik, — bizalommal forduljanak

« m av k W KÁROLY céghez

Budapest, Váci-körut 78. 

Sürgöny-cim : ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, 
összes ipari, gazdasági és házi czélokra.

Interurban
telefon

164.
Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket ké­
sőbbi szállításra már most feladni kérem.

W*BS:
..... .........¥' • 4 " .5 ■ - i;rr • • -jr. • Á. Á‘- . -■?

méúiMM;; ■: A:

i|

oil
CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Buclíjpeirt, VAcni.uiii-Ut Ofí,
áttsl n k-gjimtnyoeabh Arak mellett njánltatnok:

Loco mobil és gőzcséplőgépek,
sznlmakaralozók, .járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtŐk,
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

A „KONTI I.AI'OH1' ujomdAjH IPOLYSÁGON.


